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päivästä toiseen

Kaunokirjallisuus antaa hyvän lähtökohdan tarkastella 
yhteiskunnan kipeitä ongelmia. Meidän tulisikin pitää huolta, 
että koulussa olisi aina mahdollisuus tutustua kirjallisuuteen. 
Kirjailija Markku Envall sanookin, että fiktio on sitä varten, 
että tiedämme, mitä todella elämässä tapahtuu.

Tämä tulee selkeästi ilmi Joni Skiftevikin omaelämäker-
rallisessa teoksessa Valkoinen Toyota vei vaimoni. Siinä on 
kirjailijan elämänkuvia surusta ja kyyneleistä.

Skiftesvik kertoo ruotsinsuomalaisista paluumuuttajanaapu-
reistaan, joiden 12-vuotias poika ottaa hänen perheensä pojat 
hakattavakseen. Tulee verinaarmuja, huuli rikki ja turpoaa. 
Ja kun perhe ottaa yhteyttä vanhempiin, isä ei saa suutaan 
auki mutta rouva sitäkin enemmän: ”Meidän Paavo on täynnä 
energiaa ja täytyyhän sen johonkin purkaantua.” Näiden 
päältäkävelijöiden alta perhe joutuu muuttamaan. 

Kuvaus on tuttu koulumaailmastakin, uhri lähteköön. 
Nuorena opettajaopiskelijana Raamatun, kirkkohistorian ja 
luonteenkasvatuksen etiikan luennoilta mieleeni jäi kirkas 
lause: ”Harjoitettu nöyryys on ylpeyttä.”

Tuo lause ei ole jättänyt minua opettajana rauhaan. Toisen 
ihmisen kunnioittaminen, jos se lähtee vain oman narsismin ja 
ilmitulon aiheuttaman häslingin jälkeen, on arveluttava. Nar-
sistinen ihminen tarvitsee aina toisen ihmisen tai toiset, jotta 
toteutuisi itselleen mieluisasti. Anteeksipyyntö tai -anto tai 
armo ovat hänelle vieraita käsitteitä, sillä silloin hän menettäisi 
persoonansa.

Siis; jos minä olen tehnyt jotakin sinulle ja sinä tunnet niin, 
niin jos haluat, voin pyytää anteeksi. Tällä päästään omasta 
teosta ja syyksi tulee vain uhrin kokemus ja tunnetila.

Tuntuuko tutulta viime aikojen politiikasta? Tässähän on 
stubbilaisuuden perusajatus kiusaamisen selvittelyssä. Tämä 
olisi mahdoton toimintatapa koulussa tapahtuvan kiusaamisen 
sovittelussa. Jos koulussa stubbilaisen kiusaajan luo menisi uh-
ri ja sanoisi, että voit pyytää anteeksi, uhri saisi taas haljenneen 
huulen. Mutta myös yhteiskunnassa joka päivä tapahtuvassa 
päältäkävelyssä itselle sopiva, harjoitettu nöyryys ei pätisi. 
Ensin tulee puuttumattomuus, sitten tulee salliminen.

Jo UKK sanoi aikoinaan, että olisi hyvä katsoa miten naapuri 
voi. Eikä hän tällä tarkoittanut itänaapuria. Tuo presidentin 
huoli kanssaihmisistä jäi heti unholaan. Mutta nyt toivoisi, että 
presidentti Sauli Niinistön huoli kiusaamiseen puuttumisesta 
etenisi syvälle yhteiskuntaan.

Koulussa asiat ovat vieläkin vaikeampia. Kun haetaan uutta 
ammattinimikettä, että kuka on niin sanottu kärsivällistäjä, 
niin kyllä se opettaja on. Hänen on ensin hallittava hermonsa. 
Sitten pitää ratkaista, onko rangaistus ensisijainen, vai vuoro-
vaikutus, että saadaan tekijä ja uhri edes hiukan lähemmäksi 
toistensa tunnetasoa. Ja sitten tämä kärsivällistäjä ratkaisee, 
onko hän opettaja vai sovittelija, ottaako tekniikan vai per-
soonansa metodiksi. Ja: 
uskooko hän vanhempia 
jotka sanovat kuinka kiltti 
poika tämä potkija on. 

Siitä vain lomautta-
maan opettajat, että yh-
teiskunta säästäisi. Silloin 
päältäkävelijöiden joukko 
lisääntyisi, varmasti.

Päältäkävelijät
KOULUPÄIVÄKIRJA

matti.summanen@ 
pp1.inet.fi

MATTI SUMMANEN 
on vantaalainen  
kirjailija ja opettaja.

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

03.09.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.19
ja laskee kello 20.19
Oulussa kello 6.03
ja laskee kello 20.30
Utsjoella kello 5.35
ja laskee kello 20.45

Päivän sana
3.9. Daavid otti sauvansa, valitsi jo-
enuomasta viisi sileää kiveä ja pani 
ne paimenlaukkuunsa, jossa hän pi-
ti tavaroitaan. Sitten hän lähti linko 
kädessä astumaan kohti filistealais-
ta. 1. Sam. 17:40

4.9. Sinä tulet minua vastaan muka-
nasi miekka, tappara ja keihäs, mut-
ta minä tulen sinua vastaan Herran 
Sebaotin nimessä. 1. Sam. 17:45

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Soile, Soili, 
Soila
Huomenna torstaina: Ansa

Mietelause
Jos pääskyset ovat täällä sivu moo-
seksenpäivän (4.9.), ennustetaan 
siitä pitkää syksyä.

Vanhaa ajantietoa Polvijärveltä

rahapelit

Kierros 36
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Bristol C – Scunthorpe ............ 1	 1		
  2  Crawley T – Rochdale ............. 1	 1	 x	
  3  Bradford C – Yeovil .................. 1	 1		
  4  Walsall – Colchester ................ x	 1	 x	
  5  Oldham – Fleetwood ................ 2			   2
  6  Peterborough – Port Vale ......... 1	 1		
  7  Morecambe – Cheltenham ..... x	 1	 x	
  8  Wycombe – Bury ....................... x	 1	 x	
  9  Southend – Oxford ................... 1	 1		
10  Carlisle – Wimbledon .............. x		  x	 2
1 1  Accrington – Tranmere ........... 2			   2
12  Stevenage – York ....................... 1	 1		
13  Exeter – Mansfield ................... x	 1	 x	
Palautusaika päättyy la 6.9. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 35

Vakio:   122 x11 1x1 x12x

Lotto:   3, 6, 12, 13, 15, 18, 34
Lisänumerot:   24, 35
Tuplausnumero: 23

Lauantai-Jokeri:  2 1 2 7 4 4 9

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 7	 1
2. lähtö:	 11	 14
3. lähtö:	 3	 –
4. lähtö:	 5	 8
5. lähtö:	 5	 –
6. lähtö:	 4	 8
7. lähtö:	 10	 –

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
13744 Löytyisikö täältä, kun-
nolliselle poikamies maajussille 
emäntä? Sun sydän sykkii maa-
seudulle, olet pienikokoinen, 
tumma, n.30v, eläimistä tykkäävä 
nainen. Pohjois-Karjala 45
13741 Nuorekas elämän perusar-
voja kunnioittava maaseutu taus-
tainen ”jussi” hakee kaltaistaan 
”justiinaa” uusiin haasteisiin. 
Mikkeli 56
13731 Hei täällä olisi 33v maa-
seudunmies. Etsin luotettavaa ja 
mukavaa naista tositarkoituksel-
la. Haaveena, joskus tulevaisuu-
dessa oma perhe. Matka ei ole 
este. Kymi 33
13730 Mies etsii elämän ja tanssi 
kumppania sinusta reipas sport-
tinen savuton maalla viihtyvä 
nainen? Vaasa 50
13724 Oletko topakka, ruuanlait-
to taitoinen nainen maalta, vaik-
ka korpiseudulla asuva? Itse olen 
luontoharrastaja. Voit asua missä 
vain suomessa otayht Oulu 48
13722 Satakuntalaisen kasvitilan 
isännällä hukassa mukava neito-
nen. Löytyisikö täältä? Turku ja 
Pori 45
13721 Maidontuotanto ja hotelli-
ravintola mies etsii elämän-
kumppania jutellaan tarkemmin 
kahden kesken. Vaasa 52

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
13739 Itsenäinen, akat., reipas 
hevosnainen etsii elämänkump-
pania maalla asuvasta ei niin 
vakavamielisestä, mukavasta 
miehestä koko Suomen alueella. 
Pohjois-Karjala 47
13736 Fiksu talon emäntä etsii 
ystävää. Pitkä, tunneälykäs mies, 
kirjoita minulle. Turku ja Pori 56
13735 Kurvikas punapäinen 

Mollamaija kaipaa älykkään ja 
tasapainoisen Nallekarhun syliä 
06-alueelta. Olen reipas ja aurin-
koinen sairaanhoitaja Vaasasta. 
Vaasa 36
13733 Hei, rakkautta ja elämän 
iloa tuovat söpöläiset, täällä tum-
ma tyttönen Pirkanmaa Häme 45
13728 Hei! Täällä yksinäisyyteen 
kyllästynyt maatalousyrittäjä 
nainen etsii ystävää raittiista ja 
kivasta miehestä. Vaasa 50
13727 Maalaistyttö vailla omaa 
”jussia”. Jämäkkää ja positiivis-
ta. Minä: fiksu, viriili, itsellinen, 
lapseton, nätti XXL. Ehkä elämä-
si nainen ? Häme 50
13726 Etsin elämänkumppania, 
jolle olisin tärkeintä maailmassa 
ja josta saisin turvaa silloin kun 
sitä tarvitaan. Olisitko Sinä suuri 
rakkauteni! Häme 45
13725 Tutustutaanko? Sekä 
menevä että pysyvä/pystyvä XL-
nainen etsii ehkä sinua seuraksi 
rientoihin ja keskusteluihin. 
Etäsuhteisiin en usko, 120 km 
pk-seudulta max. Pääkaupunki-
seutu 49

Mies hakee miestä
13742 Eronnut bi-mies etsii 
ikäistään tai vanhempaa maa-
laismiestä tai bi-paria. Tarvitessa 
olen apuna syystöissä. Välimatka 
ei este. Ehdoton vaitiolo mol. 
puolin. Häme 44

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toimii 
verkossa maaseuduntulevaisuus.
fi -osoitteessa. Oman ilmoituk-

sen palveluun voi jättää joko 
tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk-
set poistetaan palvelusta auto-
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät ne-
tistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esimerkiksi MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää talvi-
iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero sekä 
haluamasi viesti. Erota tiedot vä-
lilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta  
tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Vuonna 2013
Ponilähtöjä: 483
Poniohjastajia starttasi: 461

A−kategoria
Shetlanninponit 
säkä max 107cm.
Ohjastajan ikä 

10−18v.

B−kategoria
Muut puhdasrotuiset ponit,
säkä max 107,1−130cm.
Ohjastajan ikä 12v. →

Lähde: Suomen Hippos ry, Taru Silaste

Pienet kaviot kopisevat ja hiek-
ka lentää lauantaina Härmän 
raviradalla.

Härmän seudun hevosystä-
väinyhdistys ry on järjestänyt 
viikonlopun mittaisen suurta-
pahtuman talkoovoimin.

”Pikkujärjestelyjä on tehty 
vuoden päivät. Varoja on han-
kittu myyjäisistä”, kertoo po-
nikuninkuusravien tiedottaja 
Emilia Levula.

”Viimeinen kuukausi on ollut 
kiireinen, joka päivä olemme ol-
leet radalla puuhastelemassa.”

Paljon ohjelmaa tiedossa
Hengen nostattamiseksi radalla 
on myös oheisohjelmaa.

”Puitteemme eivät ole samaa 
luokkaa isojen ratojen kanssa, 
mutta yritämme tehdä tapah-
tumasta juhlallisemman. Ta-
voitteena on saavuttaa oikeiden 
kuninkuusravien henki ja antaa 
arvoa osallistujille”, Levula pai-
nottaa.

Viikonlopun aikana järjeste-
tään esimerkiksi keppihevos
kisa ja polkutraktorikilpailu.

Lisäksi matkailualan opis-
kelijat ovat rakentaneet paikan 
päälle intiaanihenkisen teema-
kylän.

Lauantaina juhlitaan suo-
menhevosen päivää, minkä 
kunniaksi suomenhevoset vetä-
vät lähtöjen esittelyjä.

Juhlallisuudet huipentuvat 
iltajuhlaan huvipuisto Power-
parkissa.

Ponit voivat yllättää
Poniraveissa yllätysmomentti 
on Levulan mukaan suuri, eikä 
voittajan veikkaaminen ole 
helppoa.

”Totoaminen ei ole sallittua-
kaan, mutta voihan sitä lyödä 
ystävän kanssa vetoa vaikka 
jätskistä”, naurahtaa tiedottaja 
Heli Penttilä.

Aiemmin poniraveja seuran-
nut törmää lähtölistassa tuttui-
hin: paikalle on saatu liuta isoja 
nimiä.

”Tuorein suomenmestari Dy-
namit III voisi lyödä kampoihin 
edellisen vuoden kuninkaalle”, 
Penttilä uumoilee.

Mats Havulehto kilpailee A-
kategoriassa Pomona-tammalla. 
Pomona voitti Ruotsin mini-
Elitloppetin ja kesä on sujunut 
muutenkin hyvin.

Kuninkaalliset eivät kuiten-
kaan ole läpihuutojuttu.

”Taso on todella korkea. Nel-
jän parhaan joukkoon pääsy oli-
si hienoa. Kaikki valjakot ovat 

niin hyviä, ettei yhtä valjakkoa 
voi nostaa muiden yläpuolelle.”

Tulevia ammattilaisia
Härmän seudun hevosystäväin-
yhdistyksessä uskotaan, että 
poniravit ovat harrastus, jonka 
tukemiseen kannattaa käyttää 
aikaa ja vaivaa.

”Tässä on raviurheilun tu-
levaisuus. Radalla kilpailevat 
tulevat huippukuskit, joista 
osa aikanaan siirtyy hevosiin ja 
perustaa omia talleja”, Levula 
summaa.

Penttilän mukaan poniravit 
ovat hyvä tapa saada alalle lisää 
harrastajia.

”Nekin nuoret, jotka eivät jat-
ka tätä tulevaisuudessa, oppivat 
paljon touhutessaan ponien 
kanssa. Kyllä tämä kylillä juok-
semisen voittaa.”

Ponikuninkaalliset alkavat 
Härmän raviradalla lauantaina 
6.9 kello 12, iltajuhla Powerpar-
kissa kello 19.

Tapahtumaan on vapaa pääsy.
TUULIKKI VIILO

Härmän ponikuninkaallisissa  
mittelevät tulevat huippukuskit

Ponikuninkaallisissa kilpaillaan A-ponien ja B-ponien  
sarjassa. Valtaosa ilmoittautuneista osallistuu  
kisaan shetlanninponilla.

Taso on  
todella korkea.  

Neljän parhaan 
joukkoon pääsy  
olisi hienoa.«
MATS HAVULEHTO

>>

Reijo Vesterinen

BOUCONVILLE (MT)
Suomalaiset vetotraktorit eivät 
yltäneet viimevuotiseen menes-
tykseen tractor pullingin eli trak-
torivedon Euroopan mestaruus-
kisoissa. Paras suomalainen oli 
Pekka Herlevi, joka veti Sigma 
Powerilla viidenneksi tuloksella 
95,22 metriä.

Johanna Herlevin Doriksen 
moottori pamahti näyttävästi 
94,04 metrin kohdalla. Tulos 
riitti kuudenneksi. Doris-Valtran 
moottorin öljyntäyttöaukon 

korkki irtosi kesken vedon ja öljy 
rikkoi turbon.

Kuusinkertainen Euroopan 
mestari Matti Herlevi jäi kah-
deksanneksi. Mad-Croc Caesar 
jaksoi vetää jarruvaunua 92,83 
metriä.

Ensimmäisessä vedossa täydet 
sata metriä vetivät vain hollanti-
lainen Kawe Runaway Deer ja 
ruotsalainen Countdown. 

Toisella vedollaan hollanti-
laistraktori kiskaisi 108,88 met-
riä. Ruotsalainen Countdown jäi 

90,90 metriin. Ruotsalaistiimi 
osasi virittää traktorinsa parhaa-
seen iskuun oikeaan aikaan. 

Vielä Eurocupissa Countdown 
menestyi heikommin kuin yksi-

kään suomalaisista vetotrakto-
reista.

Kolmanneksi sijoittui hollan-
tilainen Neighbours Nightmare 
99,43 metrin tuloksella.

Alle sadan metrin täyttä vetoa 
yltäneiden kisa oli kerrasta poik-
ki. Järjestäjät karsivat toisen 
karsintavedon pois, koska sade 
uhkasi.

Vetoareena jouduttiin peittä-
mään pressuilla kahteen ottee-
seen. Sade alkoi juuri, kun pro 
stock -luokan traktorit tulivat 
radalle.

Kisapaikalla 51 asukasta
Euroopan mestaruuskisat jär-
jestettiin Bouconvillen kylässä, 
jossa on vain 51 asukasta. Pellon 
keskelle rakennettu vetoareena 
oli suomalaisten mielestä tähän 
mennessä vaatimattomin kisa-
paikka.

Eniten vakiotraktoreita muis-
tuttavaan pro stock -luokkaan oli 
ilmoitettu mukaan 22 vetokonet-
ta. Muissa luokissa ei suomalai-
sia kilpaillut.

Suomalaisvarikolla tunnelma 
oli kisan jälkeen vaisu. Pekka 
Herlevin mielestä alla olisi pi-
tänyt olla sileämmät renkaat. 
Karkeakuvioiset ruopivat liikaa 
pintaa vetovaunun eteen.

Tiimin äitihahmo Anne Her­
levi sentään muistutti, että suku 
on tähän mennessä saavuttanut 
37 EM-mitalia, joista 13 on ollut 
kultaa.

Moottorivelho Mauno Yli­
vakeri muisteli vuoden 2003 
Ylihärmän EM-kisoja, jolloin 
suomalaiset vetivät kolmoisvoi-
ton, kuusi John Deereä hajosi. 
Tänä vuonna Jontikat kestivät.

 Ruotsiin myyty Countdown-
Valtra on Pekka Herlevin raken-
tama. Julkisena salaisuutena 
varikolla kerrottiin, että nyt voit-
taneessakin John Deeressä oli 
Pekka Herlevin valmistamia osia.

REIJO VESTERINEN 

Suomalaiset vetotraktorit kiskoivat sijoille  
5, 6 ja 8 traktorivedon EM-kisoissa  
Ranskan Bouconvillessä sunnuntaina.  
Hollannin John Deere -traktorien väliin  
mitalikolmikkoon kiilasi ruotsalainen Valtra.

Suomalaiset jäivät mitalitta
traktorivedon EM-kisoissa

Johanna Herleviä harmitti 
kisan jälkeen.

Kisajärjestäjät  
ihmettelivät porukalla  
Johanna Herlevin  
Dorista, joka  
rikkoutui radalle.  
Moottoriöljy  
karkasi turboon  
täyttöaukon  
korkin irrottua.

Traktorivedon EM-kisat käytiin viime viikonloppuna  
Bouconvillessä Ranskassa.

Tavoitteena on saavuttaa oikeiden kuninkuusravien henki  
ja antaa arvoa osallistujille. tiedottaja Emilia Levula, ponikuninkuusravit

Sisäministeriö suosittaa yleistä 
liputusta torstaina 4.9. jatko-
sodan päättymisen 70-vuotis-
päivän johdosta. Liputuspäivää 
olivat ministeriölle ehdottaneet 
Kankaanpään sotaveteraanit, 
sotainvalidit ja rintamamiesve-
teraanit.

Perjantaina 5.9. liputetaan 
Yrittäjän päivänä. MTK muis-
tuttaa, että myös viljelijät ja met-
sänomistajat ovat yrittäjiä. Tänä 
vuonna juuri MTK järjestää Yrit-
täjän päivän päätilaisuuden Yrit-
täjän päivä -säätiön kanssa. MTK 
kehottaa jäseniään liputtamaan.

Liputukset alkavat aamulla klo 
8 ja päättyvät auringon laskiessa.

MT

Liputetaan
jatkosodan
päättymiselle
ja yrittäjille


